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Cine vor vota
In alegerile din Maiu?

— Șl un sfat alegătorilor.—

Sfatul Miniștrilor celor noi, 
a hotărît, ca alegerile de depu- 
tațl să aibă loc în ziua de 25 
.Hain anal de față.

Așadar vre-o 5 săptămâni sunt 
date timp de pregătire a alege
rilor.

In Rcést timp partidele poli
tice vor cntrcera țara, cercând 
fiecare a câștiga poporal pe par
tea sa.

Vor ii zile învolburate aceste 
zile pentru tot poporal. Automo
bilele vor zbura pe drumuri unul 
după altul, ridicând care de care 

Z mal mare nor de pref în urma 
sa șl aruncându-1 în ochii celui 
ce li vine în urmă, —

dar mai mare decât praful de 
pe drum va fi norul de zăpăceală 
în care vor învălui mințile popo
rului, fiicare turcându-1 în ure
chi rîu de făgăduințe, numai 

vsă-1 ajute a ajange el biruitor, a 
lua el puterea 1

Noi sfătuim poporul a primi
-.'pe toți în pace, a-i asculta cu 

liniște, a nu se pripi să-și arate 
părerea, a merge acasă șl a chlb- 

..iui asupra celor auzite, a chlb- 
zul asupra celor ce le- scriu foile 
tuturor partidelor, și a se-uita 
cine le grăește sau clns scrie? 
ȘI — să urmeze pe acela, a că
ror trecut le e chezeșie de sta
tornicie în Iubirea de neam șl 
țară, șl să se întoarcă de către 
toți cei cari și azi, în România 
Mart, unde ne aflăm 14 milioane 
de Români în față cu 4 milioane 
de streini, aleargă după sprijinul 
ori mila acestor streini.

îndeosebi dăm de pe acum 
un sfat cetitorilor noștri:

După-ce candidatul (doritorul) 
cutare de deputăție, vii va fi vor
bit, adunând șl stelele de pe 
cer șl făgădulndu-le alegătorilor, 
«ă-1 spuneți:

— Toste-s bune șl frumoase, 
domnule candidat, dar cu E- 
vreii ce ne facem?

Șl dacă meșterul vorbitor vă 
va spune:

— El, fraț'lor, ăsta e lucra 
greu I El sunt tari, țara e inpo- 
vorată foarte, ci au în țnânl pu
terea banului, nu-l putem lua 
•?a cu parul; vom avea noi grijă 
•ă le mal clontăm din îndrăz 
ne»lă,dar asta se face „cu forme", 
nu cu „zbierete îu lume", —aces
tuia să 1 răspundeți:

Toate înțclcpclunlle diaié 
sunt icllpltoar - beșlcl de săpun, 
Șl semne de suflet ș 1 ti b. Vom 
da votul nostru flc șl unul țăran 
de ăsta mal puțin învățat, dar 
care să ridice acolo în statul ță
rii mân«, alăturea de cel ci rl vor 
-ere aă fim upărațl de p r I

m e j d 1 a jidovească, și Ji
danilor să 11-se retragă uriaș de 
multele drepturi ce li s’mu dri 
asupra averilor acestei țări, — 
drepturi prin cari ei, vre-o 2 mi 
llorne și J», trag câftlgsri de 
zece Ori pe atâtea, cât noi cele 14 
milioane de Români toți la olaltăI 
Această nedreptățiră a neamului 
românesc îs țara lui, voim să cer
ceteze. Pe aceia îi vom sprijini, 
cari acest lucru ni-1 promit (fă 
găduesc) șl ne joară că vor lupta 
pentru cil

Așa să vorbiți, dragi Români, 
celor ce vă vor căuta, ca volbu- 
rele, în aceste zile!

Cine are drept de voi?

Legea nouă da alegeri hotă- 
rește, prin articolul (paragraful) 
săn 128, că la alegerile de de- 
putațl și senatori, în anul de f iță, 
vor iua parte toți acei cetățeni, 
cari se află laați ia listele de 
alegători rătnass întărite pe a- 
rtnl 1926.

O spunem asta pentru că la 
alegerile comunale ce trecură, an 
votat oamenii după listele din 
anul 1925, — fiindcă cele pe 
anul de 1*ță  nu erau statorite 
deplin. De atunci stan întărit 
toate și la alegerile acestea mari, 
se votează după listele cile nouă.

In aceste liste sunt laați mult 
mal mulți cetățeni decât în cele 
din anul trecut.

Cercetați-le prin fruntașii lo
calnici, ca să știți cari aveți drept 
de vot, — și vă folosiți de el.

Cel ce nu s lusțl în liste, — 
orl-ce mare nedreptate ar fl pen 
tru ei aceasta, — nu mai pot 
vota, nu se mal pot ajuta.

Știri politice

Woixl guvern.

Numeroși oameni de-ai altor par
tide, trec Ia Averescml. — Partidul 
Național se destramă: Taklștii Iau 
părăsit, grupul dlui lorga tncă se 
clatină, al Iul Argetolanu o Iau 

ta altă parte.

Abia n’a răspândit vestea, că 
M. S. Regele a dat frânele țării 
îa mânlle diui General Averescu, 
șl că dsa a Ic.it în mlntateriu 3 
miniștri dintre fruntașii Partidului 
Național din Ardeal, pe lângă 
uiți doi M'nictrl Ardeleni, «șadar 
dc tot 5 mlu'jtrl ardeleni, — șl 
se începu o învolburare nebă- 
nuît de mare printre membri Par
tidului Național l întâi șl 'ntâl 
prctln'l și prcțultorli celor 3 ml 
nlstrl trecuțl la Averescu, al dlor 
Goldlș, Dr. Lupaș șl I. I. Lăpă- 
d„tu, arătară pc față că îl ur
mează șl trec împreună cu el. 
Alții, cari se țineau dc Partid nu

mai ?ș , în nădejdea că va ajunge 
la putere și le vs fl și lor de cevr. 
folos, îl părăsiri, și ei și trecură 
la noul gavern, care ere cuțitul 
și pânea în mână...

Șl numărul acestora nu e 
mic.

Afîându se la București des
pre lunecarea de pământ ce se 
petrece de sub picioarele Parti
dului Nsțlonal îu chlzr staul lui, 
—- tovarășii de dată mai nouă 
ai Partidului, foștii credincioși 
ai tal Tske Ionescu (ziși Takiști) 
se adunară la stat și chlbzulrâ 
ce e de făcut? Ei îșl ziseră: 
Partidul Averescan sre șl el lipsă 
de oameni; ne-ar lua șl el bu
curos în rîndurile sale, chiar la 
putere fiind, așa cum ne-a luat 
Partidul Național în nădejde că 
va ajunge la guvern. Șl după 
puțină chibzuială au hotărît: Ne 
desfacem de Partidul Național, 
ne păstrăm mâuă liberă (slo
bodă) și ne vom alătura unde 
ne va fl mal bine, ori nicăid. ■— 
Diipă ce astfel au ajuns iarăși 
„liberi“, an trimis soli, car! să 
caute, stingere cu Averescu, sfi 
vadă ce ie punc ta vedere, pen
tru ca să treacă șl el Ia el? 
Chiar în timpul de față, e în 
desbatere tîrguiala pentru a fl 
laați și Takiștl ta partidul la pu
tere, — avînd să le dee doar șl 
lor un scaun de ministru.

— Partidul dlui lorga, alipit 
ca al doilea (după Tskiști) la 
Partidul Național, a rămas și el 
nemulțumit de rodul ce a cules 
după alipirea la Partidul Națio
nal. Se apune că și ar fi luat și 
acest Partid „mână liberă“.

Ba se vorbește și de aceea, 
că dl lorga ar fi nemulțumit și 
de soțul dsale din urmă în po
litică, de Argetolanu, cel dat 
afară din Partidul Averescu și 
care își dădea aere că acum el 
„conduce*  și pe d. lorga și ai 
săi, și pe Partidul Național, șl 
pe toată lumea. Până ce văzu 
toată lumea că — numai ia bine 
n’a condus acest om pe nime
nea. Pân’ a fost ta Partidul Ave
rescan, a făcut acestui partid mai 
mult nume rău, decât toți răii din 
partid împreună (doar el e fra
tele lui Schullcr, prin cr-re a fă
cut cele mal păcătoasă învârteli 
pe spinarea statului), făcând sta 
tulul pagube dc sute dc milioanei

— Partidul Național a mal 
cereri o prindere de mână cu 
Partidul Țărănesc. Dar acesta a 
respins fără întârziere îmblcmân- 
tul. Nu mituri atât, ci g-zeta ță
rănistă czrc are în c.p ca Di
rector pe Dr. Lupii. îșl bate joc 
In chip crud, foarte mușcător, 
dc Partidul Național, încât gazeta 
Paitldulul Najlonzl „România" 
dela București, se plânge șnur 
de purtarea ntfrățcaacă a orta
cilor de Ieri...

Adunare la Clnf.

Ca aă se limpezească cumva 
lucrurile, să se vadă ce -păreri 
«a șl alțl membri și fruntaș! ai 
Partidului, — conducerea a che- 
mst pe mâne; Vineri în 9 April, 
la sfat în Cluj pe reprezentanții 
din Ardeal șl Bănat ai Partidului. 
Aci se vor lua hotărîri privi
toare la conducerea în viitor a 
Partidului. Se vorbește chiar de 
o schimbare a conducerii. Dl Dr. 
A. Visd a publicat în foaia un
gurească din Cluj „Ujșăg® un 
articol, prin care își arată cre
dința, că Partidul Național tre 
bne să se refacă (să să pre- 
noiască), jertfind pe unii oameni 
dela conducerea sa (pe cari îi 
crede nu destal de dibaci în 
măestrla di a conduce), și așa, 
preschimbat, să caute o înțele
gere cu minoritarii (cu neamurile 
streine) din Ardeal și Bănat, pen
tru a fi destul de puternic în 
Ardeal.

Sî vorbește de retragerea dlui 
Msnfu și luarea conducerii de 
către dl Dr. Vaida.

Adunare la Bacuvești.

După adunarea dela Cluj, e 
conchemată alta, „Congresul“ 
partidului, Ia București, pe ziua 
de Duminecă, Îl April. In acesta 
2 adunări se vor lua măsuri ho- 
tărîtoure pentru viitorul Partida- 
Naționel.

*
Un lucru dorim ca câtltorii 

noștri să-l vadă: Lucrurile în 
politica partidelor s’au desvolta 
chiar așa cum noi în „Liberta
tea*  Ie am arătat cu luni de zile 
tastate.

Ce se face acum, Iaca ce în
semnează: „Partidul Liberal" 
era după războia singurul orga
nizat pentru a puțea lua condu
cerea țării. Celelalte erau prea 
mici și trăgeau în șapte părți. 
Această tragere în toate părțile 
având ca urmare îndepărtarea 
dela putere a Partidului Națio
nal șl Țărănesc, lumea, nemulțu
mită de noua scăpare a puterii, 
se alătură la Partidul dlor Ge
neral Averescu și Octaviân 
Goga, cari deteră atâta luare 
amtate Ardealntal, prta faptul că 
luară 5 Miniștri din Ardeal, și 
tot bărbițl de frunte, — și de aceea 
se alătură «cum Ia acest Partid. 
Prin asta sctim se formesză 
Partidul de schimb cu cel libe
ral. Ducă Partidul Averescu- 
Gogj va .;t! să cârmuiască țara 
fără greșelile din trecut, 
fără Argctoienl șl Schul- 
ler-l, și va jti să facă fapte 
bune pentru, poporul romil- 
ncno, na pentru cel cu pistrui 
pc obr-rz, — el va putea câștiga 
șl mult popor pe partea sa, șl 
atunci va rămânea Partid de o- 
ctarnnlre și de schimb la putere.

Generalul Averescu când a 
luat dela M. S. Regele puterea, 
a spus, câ: „Aduc cu mine ș! 
o experiență (pățanie a trecutu

lui) csre-ml va fl de folos în 
noua guvernare“, — adecă o fă
găduință a 6e feri de greșelile 
trecutului, cari l'au răsturnat a- 
tuncl după abia un an și jumă
tate. Lumea crezând că așa va 
fl, — mulți urmează pe dnli 
Goldiș, Lupaș șl Lăpădatu, cre
zând că chiar aceștia vor feri 
noua stăpânire de greșelile groso
lane din trecut.

De nu se vor ști feri dă ele, 
de nn vor ști cuceri poporul prin 
fapte ro mâ n ești, întăritoare a 
neam al ui, — nădejdea ce 
mulți o leagă azi de noul guvern, 
se va spuibesa și ea, ca atâtea 
altele...

Strigăt de alarmă
DIN BASARABIA

— Ce fac nsimurile iui 
Msrmorosrh-Btank! —

Un cetitor și vânzător de fol 
de ale noastre din orașul Ti- 
ghina (în Basarabia), ne scrie în 
ajunul sfintelor Pești următoarea 
scrisoare, (sosită la noi în săr
bători după ce foile erau trimise), 
— scrisoare pe care o punem 
acum în foaie, ca un puternic 
strigăt de alarmă, pe care să-l 
audă cei chemați și în stare a 
face încă ceva în marea năpastă 
ce a dat peste neamul ndstru 
din Basarabia. Iată scrisoarea:

■ I ighinc, 30 Martie, 1926.
Ble Redactor! La noi 

in Basarabia e jale mare! 
Pleacă țăranii noștri la 
Brasilia cu miile! Sunt 
sate cari au rămas cu totul 
■pustii!, — așa de tare i-ati 
zăpăcit de cap pe oameni Ji
danii, spunându le că acolo ii 
așteaptă raiu pe pământ și fă- 
cându-i să plece de aci, din 
„ifidül“ acesta. Iși vând oame
nii avutul pe lucru de nimic, 
numai să plece cât mai curînd 
la Brazilia! O desetină de pă
mânt arător (o desetină e mai 
5»are ca un hectar și ca 2 ju- 
găre), de cel mai bun, se le
pădă de țărani pentru 1500 
2000 Lei (în loc de 60—70 
mii cu cât sc vind aiurea un 
hectar de pământ roditor ca al 
Basarabiei!..).

„Arătați prin ziarul Booas- 
tre, că este o crimă (mare 
fărădelege) să primești în fără 
sute de mii de oameni suspecți 
(de bănuit) și primejdioși, 
din Rusia, dintre oari 95 la 
sutd sunt Jidani, cari ne-au 
cotropit orașele, cari au stricat 
rostul negoțului și au zdrobit 
credința in legi și în dreptate! 
Esto o crimă (mare fărădelege), 
ca ps acești oawcni să-i faci 
„cetățeni rowrâni“, iară la floa-



Libert C’terr

res pcpjr-iltti (țf7/î safe, crești- 
nilcr, să le doi drumu să plece

— Brazilia!..

Cu sănătate: 
Constantin Jteamțu 

comerciant romă».

Această stare îngrozitoare 
pentru ori ce suflet românele 
cara se gândește și la viitor, — 
s a desvoltat sub guvernul trecut, 
care se vede că a supraveghist 
scumpa norstră Basarabie in 
chip crimind de ușurstec!

Azi țara are guvern non, și 
din acest guvern, Ministerul de 
interne Cr-t-e dat în mâinile! unul 
om pi cf.râ îl știm cu adâncă 
durere pentru viitorul nesmalui, 
viitor pe care ui-i pregătesc bun 
sau rău, zlitic de <zl, — e dl 
Octavlju Goga, c&re si s’a a 
rătat prin scrierile dsrie și un 
drept înțelegător al primejdiei 
jidovești. D-sale îi atragem 
inare aminte asupra scrisorii 
de mai sus, care e nu foarte în 
grljltor strigăt ds alarmă !..

*
Alta.
Un abonat sl nostru din o 

rașul Constanța, ne scrie că 
îl merg din greșaii iot 2 foi în 
loc de una și ne roagă să i tri
mitem numai ?cea uns, pe care 
a abonat’o pentru sine. Pâo’ici 
nimic deosebit. Cere să îndreptăm 
o greșaiă a nossiră. Dar, banul 
om, corâudu nc această îndrep
tar« a greșelii, ne face și o desco
perire, care doare și ea nespus de 
mult o inimă românească. Pretind 
nostru, negustorul Ioan Ton ca, 
cu prăvălia (bolta) pe calea Ml 
bu! Viteazul «La doi Transilvă
neni*,  ne spune încă următoa
rele :

...„Am vrut să dau gazetaI 
a doua Ia vra un vecin, ca 
s’o cetească și să se prindă 
cava și da el din ea, dar ve- 
cinii mei (negustori) fiind toți 
streini, cea mai mare parte 
Jidani, — nu le primesc.

„Am dat'o la Hotnâni ce-mi 
vin în prăvălie și le am spus 
despre ce fel de foaie e vorba, 
dar și ei fiind toți jidă- 
niți nu o primesc.. Așa au mi 
mai trimiteți foaia a doua da-a 
geaba0...

Scrisoarea asta nu ne strânge 
Inima mai pnț’n decât cea de 
mii sus din Basarabia: Aceea 
ne arată că de acolo pleacă ță
ranii noștri moldoveni (Români) 
și — ne rămân jidanii, cari 
știu prețui această țsră șl. nn 
fug de ea, ci chiar vin în va
luri mari șl tulburi asupra ei, 
— iar dincolo Românii, cari nu 
pleacă, ci ne stau aci, sunt jl- 
d o vi ț’ I din creștet până ’n tălpi, 
încât sunt cu totul nesimțitori 
la chemări la mândrie de neam, 
ca cele ce se fzc prin «Liber
tatea*.  .

Domnilor dela conducerea 
țării l Anz’țl aceste strigăte ale 
unor suflete românești drsuă- 
dăjdulte?

Știm noi cine Ie aude șl le 
simte : le aude șl lc simte, și tră- 
ește pentru a Gchlmba «ceste 
stări triate, cari îu3»mnă scu
fundarea neamului nos
tru românesc în groapa ce 
io pregătesc jidanii: e .L'ga 
Apărări! Naționale Creștine“ care

ar tăia cu paloș de foc în aceste 
stricăciuni ce ne vin dels păcă
tosul nesm evreesc I Dsr ea e 
încă prea slabă, poporul nostru 
nu-i înțelege rostul deplin și o 
sprijlnește prea puțin, — spre 
răul său... Căci urmând în nu- 

i măr mal mare pe celelalte par
tide., amestecate cu Jid'ui, — le 
dau acestora, Jidanilor, putința, 
ba îi chtar sjută ca să ne fscă 
relele pe cari le vedem, le au
zim. ie știm, de cari pătimim.

Promisiunile
noulaf guvern

DI Orisvis» Q o g a este urmi 
uluiri membri cti mai cu trecere 
în guverncl Avere sen, dovadă 
șl faptei, că I s’a dat cel mul în 
semnai dintre Ministere : ai In
ternelor (al treburilor din lă- 
untru sie țării), de»care ț’n toate 
de.egătoriile, poliția șt siguranța 
Et^talaf.- De aceea cuvintelor ce 
dsa le spune despre phnurile d£ 
cârmuire ale noului guvern, tre
bui să le dăm cât se poate de 
mult crezămâțst, ori ne place da 
ce spune, ori nu.

Iată câteva linii din plMurîlc 
de politică internă (din liuatru) 

! ale noului guvern, după cum le a 
arătat di Ministru OctavLn Goga 
unei cete de gazetari din Bucu
rești cari l’au căutat :

Vorbind de trecerile multor 
ardeleni din alte partide în par
tidul averescan, dsa află că a- 
cesta e un lucru cu înțeles de 
sine. Nu sunt căutări de căpă
tuială, zice dsa, ci.împlinirea u- 
nei dorințe firești,, ca șl Intelec
tualii (cărtararil) români din Ar- 
deal.săiee parte îapticăla 
ocârmuirea țării, --- (du- 
pă-ce pân’acl au stat sau au fost 
ținuți tot cam departe de asta, Iar 
noul guvern le îmbie prilej șl ie 
dă putință a lucra șl el la con
ducere). -

— Ce privește schimbul de 
oameni între Ardeal și vechiul 
Rrgat, dss, spune, nu va suf«»l 
năvala celor slabi din vechiul 
regat în Ardeal; pe cei aievea 
buni, îi ve primi, firește, cu toată 
dragostea. De asemenea cei buni 
din Ardeal vor fi întrebuințați cu 
dreg și în vechiul regat. Va fi 
pentru schimbul de puteri bune 
de muncă âe aci acolp șl de 
acolo aici.

— Pentru Basarabia va 
purta grijă deosebită. Va cerca o 
împăcare a sufletelor de acolo, 
Generalul Averescu va merge în 
curând în Basarabia, și va cer
ceta-o îa lung șl în lat, ca să 
afle păsurile și doririle locuito
rilor de acolo. Sunt încredințat, 
spune d. Ministru, că pentru Ba
sarabia se începe o viață nouă.

— De ținuta ncamalui ungu
resc (din Ardeal) e mulțumit. 
Ungurii privesc cu încredere ve
nirea noului guvern.

Pianul nostru de lucrare, epane, 
față cu minoritarii (popoa
rele ntromânc din țară), e înte
meiat pe îngăduință, pentru a 1 
îșrza po-aceștia (pe streini) dc 
tot înlauntru statului român...

Vom vtdea cum va pufcc 
notri guvern g<1 împace espra cu 
veri-., pr Uagiirl, S J d..nî, 
Buigeri, Roși, cu -• statui ro- 

’ m â n domn peste cil..
i ____ ___________

Noul lor „Ierusalim“
se înalță amenințător între noi.

Piatră pe piatră din el să nu rămâie!..

— Scrisoare studenjsască. —
Dda un luptător din șirele 

bune gle studenților noriri, im 
primit articolul de mai jos, pe
care I publicăm cu plăcere:

„Trecut su 1926 de ani de 
când Mlucluns. a încercst în
frângă Adevărul!

J'ldovll, închinători ia ptJtmx 
cea -deșartă a Banului, a Răută
ții. nu putezu suferi religia cea 
nouă, propovăduită de Ins: „A- 
d-unsț-vă comori în Ceruri, nu 
pe pămâut“. Na puteau îngădui 
sălășlui!ea duhului blândeții dum- 
nezeești în Inimile pe cari el Ie 
învrăjbiseră, ș; dc aceea au ho- 
tărît să pisrză cu ori ce preț pe 
ace: c§re propovăduia noua cre
dință, potrivnica DUvoiulnl, cs 
re i însoțea pe el. -~ Șl Jsus a. 
fost târât pe Go'gota

Acolo, răstignit între cri. doi 
tâlhari, F,ul Iul Dumnezeu își 
sfârși vkța-i pământească 
muncit nu atât dfe cumpHtele-1 
chinuri trupești, cât de dure 
roasa adeverire, —- că «oile per- 
dute a Iul Israel*  au rămas tot 
în puterea duhului răutății, în pu
terea Satanei.

Trapul Domnului a fost apoi 
coborât în mormânt de pestră, 
coperlt cu o teapede șl îa jarul 
lui an fost gșszaț! ostași.

Cu o peatră și trei ostaș! ere- 
zut-sts cel răi - că vor putea în
frânge voia Iul Dumnezeu. — 
Zadarnică încercare, căci ce e 
fost scris să fie, s’a împlinit! — 
îngerul Domnului venit din Ce- 
riurl, a ridicat peatra cea grea, 
șl din mormânt s’a ridicat bi
ruitor asupra morții șl a Răutății, 
Celce pentru adevăr a 
pătimit!

Nlc! după această minune, 
care a deschis ochii- lamli în
tregi șl a adunat sufletele mi-! 
l’oiîEslor îu jarul trimisului Ini 
D zeu,— Evreii nu s’«u schimbat, 
acsiașl răi au rămas. Dnmnezen 
l-a pedepsit atunci pentru rău
tatea lor șl a făcut să se împli
nească prorocirea lui Isus, că 
„peatfă pe peatră din cetate? 
Ierusalimului, — inima puterii jh 
dovești, — nu va rămânea !*.  șl 
Jidovii au fost risipiți pa toată 
suprafața pământului.

Sunt aproape 2000 de sul de 
atunci, șl acest popor tot nu s’a 
desroblt de puterea Satanei, •— 
„oile iul Israel“ tot rătăcite au 
rămas șl tot unite cu puterea 
diavolului, a cărui echl sclipesc 
în arginți! banilor după czre tl 
rieargă peste tot pământul; — 
tot slujitori al Dlavolr.lu! au ră
mas rji luptători al Rialul. împo
triva Binelui...

Șl lupta atât dc vccht dintre 
Rău șl Bin?, se dă azi pi; pă. 
mânt pcr’că m«l înverșunată c? 
ori când J Șl Răul sa f.rați 
tare cs or! cănd.,. Litt'adevăr, pu
terea Dramului rătăcllor est? 
azi printre celelait■< popoare, nt. 
as'.'.n’ii.'iit mal mare ca acum 2000 
dc soli De-Ttupra leriiîalir.mltil 

1 vech’u, din c?.rc odinioară nu a

răm:s peatră ptj peatră, începe 
că se înalțe «zi un nou „Ierusa
lim“, mal mire și mai puternic, 
ba ceva mal mult: îu inima tu
turor țărilor să ridică tot mai a- 
racnisțătoare noi și noi „ISrusa- 
lime*.  cetăți gic puterii 
fiilorlui Iude, clădiți- cu su
doarea popoarelor creștine! —- 

D zeu vrea ogre să ne cerce 
{jstr să ne pedepsească peiitrs 
slăbire;; credinței noastre, peutru 
păcatele noastră?

Iaca pilda țări' noastre: 
Abia în câțiva ani, au pus stă
pânire ca nici când pe orașelă 
noastre, pc negoț, pe mini (băl- 
șagiiri), pe spe, pe câmpii, pe 
păduri șl pe tot sceea ce țsra 
nre mal însemnat ca bogăție șl 
putere. Am ajuns acolo, încât 
ni-se pare, că nimic nu se mai 
mișcă în țara asta, de acolo de 
unde se făuresc legile șl până 
unde se amestecă sudoarea cu 
brazda, decât pentru a ne spu
ne, că ei sunt stăpânii de hpt 
si țării, hr noi, cei mulțl, noi 
cei dcbașttaă, -- rubii lor! Și în 
vreme ce noi. Românii, vărsăm 
lacrimi emare deasupra plaiuri
lor noastre văduvite, deasupra 
brazdelor noastre înstrăinate, ei, 
veneticii, serbează îu desfrâu și 
fără-dc-Iegî, Izbânda lor ces fără 
de sudoare.

In clipele acestea grele, unul 
să ne fi« gândul nostru, Români! 
După săptămâna Patimilor, ur
mează învierea! Aș« a fost șl 
așa este scris să urtnsze. Așa cere 
dreptatea d-zeiască. Șl dreptatea 
îa țara aceasta, românească, e a 
noastră a Românilor, pentru că 
noi ne am amestecat sângele șl 
sudoarea cu glia el timp de 
2000 de ani! Nedreptatea, împi
larea au săvârșit-o împotriva 
noastră Terci!, Rușii și Ucgir i, 
și dâ aceea I-a pedepsit Demne■ 

jzea ca rușinoasa alungare dela 
noi, — prin br.-țul tare sl nea
mului nostru! Așa trebuc să 
pfară și J dovll, cei mai nele- 
giniți șl mai răi din câți ne-au 
segrumat. Nici pe ei nu 1 va 
răbds Dumnezeu I

Der peDt’u a ajunge la a- 
cesstn, oțellț!-vă, Români, sufle
tele șl pregătiți-vă pentru ziua 
cea mare a curățirii țârii de el I 

Lupta pentru recăștigarca drep 
tarilor șl a avuțiilor românești 
din mânlle jidanilor, a început 
Snb steagurile cruccl mântuitoare, 
luptă azi întreaga tinerime ro
mânească, condusă de rnnrâle ro
mân A. C. luptă ia cere
s’au înșiruit șl se înșlrtic mereu 
t-’ți bunii români de pc cuprin
sul țârii. Chiar capnl Bisericii 
creștin? românești, Sanctitate« Sj 
Putrhrhul României Dr. M ron 
Cristra, a sdug o desch's în Ma
rele Sfal al Btarân'lor țării, că în- 
ț.leg?. s;1 sprijine?-.'că din toate pu
terile Sxle, accarili luptâ drerptă 

ide desroblrc a Românilor din 
If-uțurile robiri j'-'lovc^tl.

Veiîiți deci toți cu inimă cu
rată Ia lupta sfântă începută dc

__________________

armata „Llgel Apărării NațiOC( 
Creștine*  de sub conducere® vtti 
nicalui luptător A. C. Cnza|jf 
miieți tn sfatul țării numaj^ 
meni despre cari această 
oaste pentru apărarea neaniji j 
româneasCi vă stă chtzSțtts\\ 
nu sunt înfrățiți cu jidovii, F | 
când astfel, voi vSți ajuta gj, | 
câștigăm conducerea țârii, cili 
azi ne-a lunecat pe jamătitiil 
mână și e în mânile nevăt[fl 
ale jidanilor, cari lucrează p:fl 
cei plecați lor, prin jldovlțil dlfl 
tre noi, și e îa primejdie a 
neca de tot în mânile lor, de tH 
vom fi treji și bravi luptători h|| 
potriva acestei primejdii. Mhî:H 
sslimul*  ior de lege nouă, s 
înalță amenințător între noi, ■ 
dela noi atârnă să facem să s i 
plinească, până nu e prea tării l 
șl sci proruc’a Mântuitorului, c i 
„piatră pe piatră“ dintc’ttai \ 
intre noi să nu rămâuăl | j

C. G-etcii.

Procesul Gâp. Bdeuțâ.
— Din minunile știrii de asediu. 4

Măsurile fără cap Inste di ' 
guvernele țării noastre din cân( 
în când, dau roade mlnuaatez 
Sunt ținute îa «stare de asediu' 
(stare de război, când total șt 
jadică scurt șl aspru de tribu 
«alele militare) părțile mărginaș^ 
ale țării, cele cu puternice orașț 
streine, adevărate cuibare de dq< 
mani ai țării și ai neamului.

împotriva cui e întinsă pes 
te aceste ținuturi starea de ase
diu ? împotriva Românilor, ori i 
streinilor cu gânduri ascunse ( 
gata de ori-ce rău față de scumpi 
noastră țară ? r
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Așa gândim că nu împotrivi. j 
Românilor, ci a celorlalți I H

Totuși, la ce îucht'eri duc*  ; 
această măsură luată — poat 
cu bun gând, — dacă ea a ajun: 
sS fie dusă în deplinire de nișt
neprlcepați...

După merite alte pilde, mi 
nou nl-sâ dă u*,a  ia Cm]: ’

Căpitanul invalid Gh. Be- 
liiuțl. un fruntaș luptător sat 
steagurile „Ligii Apărării Națio
nale Creștine“, a scris câtevi 
cărticele pentru întărirea credln 
țel dc acest fd în cetitori, — ? 
lc-a răspândit. A răspândit ș 
broșuri scrise de aipi cu aceUș 
suflet națloual-creștln. Broșurii' 
acestea au fost vândute și de ai: 
mii de inși în țară. Nimenea n'; 
fost însă luat dc guler pentrt 
actst lucru, — doar că Ici-coi' 
j?mdumî prea sfătoșl le-au ack 
nat șl oprit.

Deregătorllle «patriotice*  di 
Clvj au trebuit s'o facă mal c 
coarne: Au cerut Curții Marțial 
(Tribunalului Militar) să facă pre 
■zt.s căpitanului bun creștin, t 
să 1 șl aresteze (șl l’au ținut t 
restat luni de zile), pentru »crfrrr: 
V?!) de a fl răspândit broșc 
«antisemite*  (cărticele polrlvnlr 

J danilor) I...
Pe ziua de 21 Aprilie e pur 

dcsbaterca procesulu, în f*  
C.i'ț'l Marțiale din Cluj. Nor:.' 
;f;ș’ advocați de al »Ligii A’ 
N ț’ourh; Creștin?.“ șl ri(l cr? 
dlncloși învițcțt al ei, vor >?*'  
pc dreptalrr.țătorul căpitan. E ? 
nou prilej de a se face dc a,"*
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itori o largă cercetare și sen- 
£«rure a păcătoșeniei jidovești șl 

j;dovlț:‘l°r. Avem cea mal bonă 
-^jădejde că dl Căpitan Be'uță va 
-£1 aflat nevinovat, șl cel-ce au 
crezut, că vor speria un luptător 
creștin, se vor încredința odată 
-usl mult despre deșertăciunea 
.credinței loi!

^iișcarea pentru
Ap. Nat. Creștini;0 

sa întferpșta tat mai frumos.

Iu Dumineca Floriilor s’a efln- 
lt în București în partea de oraș 

^Coloarea Aibustru* * * Steagul Li- 
g[H, la biserica „Cuțitul de kî- 
glntd în fája dini Președinte A. 
O. Cuza șl a organizației din 
âcspitglă. Lame multa s inat parte. 
3)1 prof. Caza a vorbit ducă 
sfințirea steagului. Do! atudențl, 
i:ei eliberați mai pe armă din 
închisoarea dela Văcărești pen 
Crn luptele lor studențești, I an 
Stat diai prof, ca aducere aminte 
o , frumoasă cassetă lucrată în 
chip artistic acolo în închisoare, 
—_ care să'! aducă aminte de 
suferința alor 2 credincioși ai 
săi. A primit-o cu mulțumită șî 
3 urnea a plecat întărită în cre
dință pentru Ligă.

comună fruntașă în părțile 
Aradului, numărul membrilor în
scriși, în »Liga Apărării Națio
nale Creștine“ a crescut dela 
150, câți am vestit în numărul 
trecut, la 395, — adecă aproape 
tot satul, în frunte cu chtar pri- 
msraî comunei. Zelosul secre
tar sl comitatului, fratele A'se- 
nie Conta, a dus deta redac
ția noastră vre-o 400 cte svastici
dc tot felul, și cruciulița simple, 
șl medalioane emailate ș’ „măr 
țișoare“, spre a le vinde mem
brilor, ca să-și împodobească 
fiecare pcptul cu semnul credin
ței sale mântuitoare.

Avem însă părerea de rău a 
afla, că conducătorul postului de 
jandarmi din Nadăș, prigonește 
pe credincioșii „Ligii*' șl-5 tul
bură în libera lor mișcare..A a- 
mcnințzt șt pe primarul comu
nal, că de ce sufere oameni de 
ai „Ligii“ din alte comune, dacă 
vin în Nadăș.

Am scris în numărul ttecct 
despre „Ligă* că are drept întă
rit prin f-jptul că Tribunalul din 
Bacnrcștl a lmt Ir cunoștință 
Statutele el și zț:i are drept dc 
mișcare orl-unde îo țară, ca și 
on-ce partid poiltlc.

Facem luător aminte pe con- 
ducătrral postului dc jjiidarml 
clin N idiș că orl-ce împciccare 
;; lncrăril Llgei, e;-ta o călcare 
de lege, p-ntru care poate a- 
vea nepiticeîi.

Rugim Prefectura dki Arar* 
și pe d. Comfi'.dar.t .-.1 comp-nie’. 
de jan<i;>r;oi, t.5 du. iiitlrui tau 
iuidnrmîlor a nu f.-.ce gre.i’âț! 
Ijgt!, care c formală pentru A- 

jynl/v/rc JVațțonrtlfl, nu pentru 
i drstrd.tiare. națională 1 Pentru 
I dentrănrcuc sunt înființate dc

De Luni încolo, adunări prir 
Bănat, după programai de mai 
joa, — cel publicat de noi îs ' 
numărul de Paști, s’a schimbat 
de conducerea Regionalei, cu 
următorul:

Ia 12 April (Luni): ora 9 a. 
m. întrunire la Caransebeș;
— La ora 12 întrunire la Te 
regova; —- Lb ora 3 p. m. în 
Mehadia; — La ora 7 primi
rea în Bozovlcl.

J« 13 April: ora 9 a. m. în
trunire la Bozovici; — La oru 
3 p. m. în Anina. Seara sosire 
la Oravlța.

In li April: ora 9 a. m. în
trunire la C ac o va; — La era
3 p. m. în R ă c ă ș d i a; — Seara 
la Oravlța.

I In 15 April: ora 9 a. m. în- 
, i; — La ora

2 p. tn. în Goruia; — Seara 
ia Vaslova.

In 16 April: ora 9 a. m. în
trunire la Reșița; — La ora2 
p. m. în V a s I o v a ; — La ora
4 p. m. în Bocșa rom.; — La 
6 p. m. în Berzovla. Seara la 
Gătala.

In 17 April: ora 9 a. m. în
trunire Ia Gă tai a; — La 12 în 
B a E1 o c ; - La 3 p. m. în G h I 
1 a d; — La 6 în Jeb el. — Seara, 
la 91 2/» banchet în Timișoara. |

In 18 April: ‘orz 8 8. m. în
trunire Ia B uzi aș; — La 11 a. 
tn. în Timișoara; — La 4 p. 
m. în P c s a c ; — L® 6 în Sân- 
nic o Iau l-mare; — Seara la 
Timișoara.

In. 19 April: ora 12 întru
nire la Orșova; — La 4 p. m. 
în Mo Ido van ouă. — Seăra 
sosire la Tsrnu Șeverin.

întrunirile puse de Regionala 
Timișoara pe 10 și 11 April la 
Făgât, Lugoj, Chlzătău și Izvinl,
— nu se vor putea ținea, fiind 
aceste zile date Orăștidi, — lu
cru ce i’am vestit șl în numărul 
de Paști al foii noastre. Dumi
necă îu lld. a. dl Cuza va trece 
pe acolo, poate în această tre
cere, spre Caransebeș, să stee 
câtva timp șl în aceste locuri.

Dl prof. Cuza e cerut cu 
târle de comuna însuflețită Na
dă? șl de Brad. Dacă i-ar fi 
peste putință a merge, va merge 
altă solie a L’gU, în frunte cu d 
Profesor Cătuneanu dela Cluj.

e
După Biinat, prin V. R^at.

După ședința din 29 April 
dela București, dl Prof. Cuza 
pleacă la un nou turneu prin 
vechiul Regat: la 30 April în 
lârgoviște, la 1 Maiu în PIoești, 
la 2 Main în Buzău, 3 Maia : 
Râmnicul Sărat, 4 Maiu: Călă
rași, 5 Maiu Brăila.

*

La Brvd.

Comitere! Desp. Brad al „Li 
gii Apărării Ngț. Creștine“, a fă- 
«ut în ziua ee 21 Martie o es- 
«mrsie de propagandă Ia Mu- 
sar In. Comitetului s’au alăturat 
S?1 o grupă de cântăreți, membri 
al „Reuniunci de cântări*  din 
Brad, cari prin cântece religioase 

naționale doresc să sjuta Îs 
biruința steagului „Llgeita

Masarin este o colonie de 
muncitori mineri (băieși) ia So
cietatea minelor de aur „12 A- 
postoli*.

Despărțământul Brad al Ll- 
gei, însoțit de Reuniunea de cân
tări, va face după sfintele Pești 
an turneu (dram) cultural prin 
comunele mai de seamă din ju
rul Bradului, cu scopul să cui 
tive sufletul și mintea țărănime! 
și muncitorime! amețite de sec 
tete (noile credințe) stricăciuni^ 
bolșevice, .socialiste, adventiste,, 
pocăită, arătând poporului bun, 
ce înseamnă simțământ .național 
și mândria de Român și să 1 a- 
rate caisa adevărată pe care tre
ime să apuce, apărându-și țar^, 
credința șl neamul.

In Masirlu, la slujba Dum
nezeiască a dat răspunsurile 11 
turglce înălțător, corni mixt al 
Reuniunii din Brad. După slujbă, 
în numele Ligei au vorbit pro
fesorii dela liceul „A. Iancn“: 
dnil Qh. Pârvu, C. Mihaiceu șt 
O. lontscu, dapă care ata făcut 
organizația locală, alegându se 
președ. V. CruciD, însnflcțltul 
învățător din loc. vicepreștd'nte 
zelosol primar șl apoi membrii 
de comitet. Com'tetul local a pus 
apoi jurământul pe steagal Ligii 
cu Svastica și în sfârșit sta pur
ces li înscrierea de membri, a 
căror număr crește zi de zi.

Comitetul Despărțim. Brad 
si membrii Renn. de cântări, au 
lost apoi omeniți Ia mss» d-nel 
Dr, 1, Suclu, învățătoare în loc, 
pentru csre ospitalități: o ru^ăm 

prime?seă ninljnmltc câldu 
roase. — Comit. Desp. Brad all'gll.

•
L-/ B'j'mnqin.

k titia r dc Ita.ștl, în 6 A- 
P'dic, p« (in (In- i frumos d- nrl- 
m no;.;-.Ș.ț , ț'nutnlol H »!- 
•n-ig o lp A-,ii), a’,- întrunit In o 
nKrr .idunare poporală în orășe
lul Hiinuglu. ?

letal s’a sfințit drsptlul „Li
gii A. N. Creștine“, în b’serica 
ord. rom. din loc de cătră pre
oții: Dimitrie Afanrțe d!n Hăl- 
magiu, Lsurente Iaga din Mă- 
gubcea, loan Petrișor din Ocl- 
șor, lona Ncula din Hâlraâgel, 
ioan Corola din Lazuri, Ștefsn 
Șerbrn dfn Tlss, Alexandru Gli- 
gor din Bănești, Romal Petrișor 
din Fenlș șl dtaconul Enea joi- 
dea din ioc. Răspausurlle le-a 
dat corul Societății Mesrrisșilor 
șl Comerctanțllor ,Avram Iancu*.  
In careul ceremoniei religioase 
stau tras salve de piulițe (trer.s- 
curi).

După sfințirea drapelului, mul
țimea, în ntimăr de pesta 5000 
persoane, da așezat în pis ța Ra 
îcvicessu. aude au ținut discur 
suri profesoral Tratau Uger din 
Arad, președifttel« organizației ju
dețene, Dr. Mlhsil Nicuiă advo
cat, președintele organizației Io 
cele preotul Laureutte lega, ță 
rasul Vasife Dora, studenta! A. 
GHgor șl Gheorhge Jnlamăestra 
delegatei organizației L. A. N. C. 
din Brad. Tinerimea, stndențl, 
studente au făcut decorul, prezen- 
tându-se în costume naționale.

A urmat apoi înscrierea mem
brilor și dspunereit jarâmâutulu', 
crgsnlzânda se îa cadrele L. A. 
N. C., 28 de ccmuae cari com
pun plasa Hălmagte. Stau ex 
pediat Dlor: A. C. Cuza și dini 
1. C. Cătuneaau telegrame de 
următorul cuprins: „Urmașii lân- 
cerilor Iui Avram lancu 
întruniți în marea adunare no 
porslă din Hâimsgta, Vă joară 
credință șl vă roagă să. 1 condu 
csți până Ia deplina biruință, în 
lupta pentru desrobirea neamu
lui românesc în țara Româ
nească*.

Adunarea educe mulțumită 
conducătorilor.

Se exprimă prin aceasta mul
țumită Comitetului local îa frunte 
cu Di advocat Dr. M hail N'cula 
și dini Silviu Moldovau, comer
ciant.

Seara a urmat banchet.
«

In Nxdăș' 

'-.y.

st

vecine TăuțI, Csmni, Lu- 
guzeu, M 1 n 1 șui-de-sus, șl 
altele 1

Toți cel buni șl iubitori de 
noua credință care vrea mân
tuirea neamului, tă i urmeze, — 
înscrllndu-se în Ligă.

La Orățtîe.
Mâne, Vineri, dl -Prof. Cnza 

sosește între orele 5—6 d. a. 1» 
Orăstie. venind dinspre Bîsj-Vlnț. 
Va f’i primit la podnl de fer spre 
gară, de o ceată de călăreți cu 
steagul Ligii, tar în fațt școlii 
române, de popor din ioc șl așa 
condus în oraș.

Sâmbăta la orele 9 sfințires 
stesg-Jiul Ligii secții Orăștie, în 
biserica ortodoxă, iar la orelr 
10 săunire poporală în sala delu 
Centrai.

— După masă la orele 2 
dunăre în Hunedoara, iar 
Dumineca Tomii dimineața, 
Geoagiu-de-jos.

Prin B<*nat.

către dușmanii neamului și bi
sericii creștine: sectele de po 
căiți, de nazarlcnși, baptiști, sâm- 
bătișt). Și orl-ce Român cu o 
lamtniță cât de cât în capul său. 
poate pricepe, că altceva sunt 
nazaricușli stricători de le
ge și cari își învață pe credin
cioșii lor sâ na lapte pentrn 
neam și țeră, să na pană mâna 
pe arme, — și altceva sunt A- 
părătorii Națiunii și ui l<gii 
Creștin-., cari tocmai la lupta 
péntra üpárare chlsmă pe Ro 
mâni sub steagurile lor, steagu
rile „Ligii A. N. Creștine“ 1

Arusiari-u lui tfoise
ZdrUmțanv.

După ce le va ști acestea 
conducătorul postnlni de jan 
daumi din Nâdăș va înțelege ce 
mire greșslă, chiar păcat nețio- 
nri, a săvârșit în Sâmbăta P&ș 
t’ilor, când a arestat pe cinetltnl 
nostru fr*te  Zdrămțanu Moise 
din Tăvțl, membru în Com'tetul 
L’gîl din acei sst. Venise bunnl 
Român și bon creștin în Nsdăș, 
ca să mal afle unele știri dela 
frsțd de aci. Așzlse că secreta
ra’/ comitetului din Nadăș, Arse
nic Conta, sosește cu an mân 
dru Steeg al Ligii, făcut la O 
răștle, și voia să-l vadă, — pen
tru a-și face și ei esemeanea. 
A trecut pe îa primărie de a 
întrebat de om. Aci jandarmii 
hap oe el! Cine ești, de unde 
ești ? Creștinei le-a spus cine e, 
în ce trebi umblă. Aș! Jandar
milor na le-n fost destul. Araiă 
„documente0 (hârtii) că cine ești? 
Omul eeștlinci că pentru a merge 
ia un vecin în «lt sat, trebaé 
sä și iee cu el „documente*,  ori 
..pașaportul“, ca anul ce merge 
în alta țară, n’avea hârtii- 
dovedă că cine e. Pentru «sta 
l’ao arestat în sfânta Sâm
bătă a Paștilor și l’au ținut e- 
restet până pe la 4-5 după a-1 tnmireTa Ora vița 
miez, când apoi itau trimis din’- * n
post în post (dela jandarm! Ia 
jandarmi), până la Secția din 
T â r n o v a.. Că de acolo când 
l’au liberat, șl că mânc&tu-și a bie
tul creștin ftaștlie acasă ori prin 
cele închisori ale jandarmeriei?,
— nu mai știm.

La toată întâmplări» e un 
lucru foarte dureros, că jandar
mii noștri români, creștini și ei, 
pot să fie atât de rătăciți în ju 
decarea oamenilor și a lucrurilor 
din țiră; încât eä f«eä cu un om 
de omenie, bun Român, și bun 
creștin, batjocura pe ehre’ jan 
dsrmll din Nadăș sa făcut’o cu 
ciitetltul țăran Moise Zdrămțanu 
din Drăuți.

Chemăm îusrea amlate a Pre- 
fecturei din Arad asupra aces 
tor volnicii, cari nu ne-arată de- 
ioc în lumiuă frumoasă jandar
meria din jsdrț'jl Arad. Am tri
mis această foaie și Ministeru
lui de Interne, ca să vadă ce se 
petrece în unele părți prin țară, 
șl că iee măsuri a lumina pe 
„păzitorii*  bonei rînducll din 
țară să nu fie ei tulburătorii 
acéléi bune rândueM șl călcători 
în picioare a drepturilor și liber
tății cetățenilor celor mai buni.

r

— încolo despre comuna 
Drăuți. din care e șl fratele 
Molsc Zdrămțanu, avem .știri 
din cele mal bune: Sunt înscriși 
pân’ >-ctim în L'gă. 40 de Inși, 
șl aiț’l urmează a se íoocrié.

— Asimeuca atrzgere pen
trn Ligă Ne arată în cornnncle

a- 
în 
la

Ștdinț - Comîfetuîui CsctraL

La 29 April are loc la Bucu
rești șediDța -Comit&tnlni Cen
tral (conducător) al „Ligii*  Ia 
București. In acea ședință șa 
ror staoili listele candidați- 
lor cu cari .Liga' va păși în 
fiecare județ și va cere sprijinul 
poporului pentru sine.

Organizațiile de județ să iee 
înțelegere cu cei mai inimoși 
sprijinitori ai „Ligii“ din județ, 
și să se înțeleagă pe cine să-i 
candideze In numele „Ligii?“ Să 
pună pe membrii cei inu cu- 
noscuți și plăcuți poporului, ca 
să fie o chezeșie că vor vota 
pentru ei cât mai mulți. Fiecare 
județ știe câți deputați are să 
dee. Se iau atâtea nume pen
tru listă județană și se înain
tează Ia Centru spre întărire.

O oorbn d*țg  inimă.

In jurul listelor de candidați 
ai Ligii, să nu se facă supărări 
și frământări, căci cei puși pe 
aceste liste, primesc o sarcină, 
frumoasă și sfântă, dar azi încă 
foarte grea. Foarte grea pentru- 
că lumea își caută numai folo
sul ei de azi, se uită numai aci 
la picioare după grăunțe. Can- 
didații noștri, ca și poporul ce-i 
va sprijini, au privirea sus, la 
viitor, ei îl văd pe acela coperit 
de nori primejdioși, și pregătesc 
risipirea acelora, pregăteset 
•norec mai bun macar pentru 
copiii noștri f Cei Iuați pe listele 
-Ligii*  iau asupra lor o sar
cină. alergătură, propoveduire, 
și noi toți cei bine înțelegători, 
trebuo bine să-i sprijinim, ca să 
nu cadă sub greul crucii ce își 
iau pe umeri. Dar acest lucru 
să nu sparie pe nimenea a primi 

l să candidezd pe listele „Ligii“, 
căci acele candidări ne arată 
tot ațâța soldați din cei mai ini
moși ai unei lupte sfinte și iu
bitoare de popor.

Statoriți dar peste tot locul 
liste de candați ai „Ligii*,  
punând pe cei mai buni pe ele, 
și dați le ajutor în luptă, pria 
votarea cu acele liste.

NoutAți
Frste bun. Dl Iosn V1 a d 

din Warren, Ohlo (America) tri
mițând abonsmental pentrn sine, 
a trimis sboni’ment pe un an la 
foile noastre și pentrajlle Grccu 
din Boz (j. 
pentru darul 
unul frate de

Alba). Fie lăudat 
său cuminte făcut 
acasă.
*

se astâmpără. Dla 
la marginea spre

Sptonlf, nu
Tlghlna, oraș 
Răstea Basarabiei, se vestește, 
că în preseara de sfintele Paști, 
2 spioni rnșl, bănuind, se. vede, 
că atansi șl soldați! de pază 
sânt cu gândul la înviere șl nu

B’

A -..i ; s-ț

iRbue să snterl așa? 
Nul 

durerile reumatice, 
alte dureri prove- 
răceală, încetează 
bine pertea dure

roasă cn veritabilul
„Olana“ Fr?.nzb,.?.ntwein

Numai cu inscripția „Dîana“ 
(523) e cel huo. a 

căci loste 
Gichtnl și 
nite din 
dacă freci
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8e mii altă aș« tare p.i{e rj0( 
î7 Z? r4H?? 85 treaci Nistrul 

Tighiud, spre suburbia 
?! ,,M’ marginea lăturalnică) 
! ’* L Pcan,L Ci grănicerii iau 
voTt i’l'? ?hem^ Sâ 8tee’ n’aa 
JX: t clns 0 laplă cn focnrl 

. ,e • Ba spion a fost împuș
cat, dar unul a scăpat după ce 

<xcâte-va granatePspre 
jandarmi, fără a-i ajunge.

•
Boală grea în Moldova.

Ifosul exantematic, fioroasa 
boală a lipsei și necurățeniei, 
• < ivit în mai* multe comune 
din Moldova, cam în ținutul Ia
șilor. In satul Miroslava s’an în
tâmplat 13 cazuri de acest tifos 
grozav, în Plugari 12., în Un
gheni d ; în alte sate tifosul de 
rând, în Iași mai nou 9 căzuri.

*
o SfrăinStete multă la Paris. 
Banul francez e în scădere. Nu 
mal știu nici învățațli lor cum 
«a se ajute ca să oprească scă
derea. Ea vine din faptal, că 
statul nu are atâtea venite, câte 
cheltueli are, — Jar Germania, 
care-I e datoare sume ariașe, pe 
cari dacă le-ar primi, statul fran 
cex ar avea cu ce-și coperl toata 
nevoile — Germania nu plătește 
decât puțin șl trasă cu cleștele, 
și așa Franța nu are. De acgea 
banul e în scădere.

Urmarea e ciudată de tot: 
Oameni, din : țările streine cu 
bani buni, dan năvală în Franța, 
unde pot trăi de 2 ori mal ief
tin ca la el acasă... Așa de pildă 
de sfintele Paști au năvălit la 
Pads, ca să-și petreacă și să 
aibă trăia plăcut, peste 30.000 
de Englezi, și alte câteva mii de 
Elvețieni, Olandezi și Germani. 
Căci cu un bănuț englezi cum
peri preț de 10 franci francezi...

• .
Mulțumită. Cele mai vil mul

țumiri aduce Direcțiunea Școalei 
de Arte și Meserii din Orăștie, 
șl comitetul ei școlar, domnului 
Ioan I. Valeu,mare comerciant 
și român de faimă, pentru fru
mosul dar ce a binevoit tă facă 
acestei Școli, punânduJ la înde
mână suma de Lei 26000 pen
tru armarea reparațlunilor șl a 
întocmirii localului școalei în 
curs de lucrare.

— Recunoștință șl mulțumire 
a dace Direcțiunea Școalei de Arte 
și Meserii din Orăștie, și comi
tetului școlar, sătenilor din 
comunele din plășile Orăștie 
șl Geoaglul-de-jos pentru 
ajutorai ce sa binevoit să i dee 
Școalei, în bani șl în natură, la 
aducerea a 200 căruțe de nisip 
șl pietriș, întrebuințată la repa- 
rațiunile localului școalei. De a- 
sămenea și pentru adunarea de 
hrane ce au făcut’o Internatului 
școalei, pentru elevii sărmani dar 
aârgaincloșî.

Consllfa! orașcîd Orfoilc,

Nr. 685—926 adm. (707) 1—1
CONCURS

In cont cu ari. 78 din Reg. 
adm. legii stat, funcț. ae publică 
concurs pentru ocuparea poe
tului vacant de contabil orășe
nesc.
- Doritorii a ocupa acest post, 

calificați cu autorizație a uaei 
cernere de contabili din țară, îșl 
vor înafata cererile primăriei 
orașului Orăștie, până la 30 A- 
prllle 1926, însoțite de următoa
rele acte:
< 1. Extrss de pe actul de naș
tere.

2. Certificat medical, că aste 
apt pentru serviciu.

3. Copia autorizării de con
tabil.

4. Sovezî perârn esiisiaeerea 
serviciului milfiar.

5. Declarație de limbile ce 
cunoaște.

Postulanțil, cari ocupi vre-o 
foncțiune publică, își vor înainta 
cererea pila autoritatea lor, cu 
referințe din partea acelei au
torități.

Retribuțiunile împreunate cu 
acest post, suni cele ccnf. cla
sei actuale de salarizare IX. 
(nouă) grad. I. șf cinci (5) siân- 
gravi lemne de foc.

Orăștie, din șed. cons. orășe
nesc țtnuiă ia 20 Martie 1926 

Primnotar: x Primar:
Or. Golea. Herfaa.

Preferfara Jnîfțrkl Hang^ca?«.

4839-1926.
Publi&ațiune do licitația.
Se aduce ia cu/tr-șiința ama

torilor, că Preiccfara Județului, 
publică Uciiețiune prblîcă. care 
se va ținea în ziua de 27 Maia 
a. c. orele 10 a. m. camera Nr. 
7, pentru furnizarea alor 400 m1 
lemne de foc de fag, necesare 
acestui servieta.

Cosidițiuniîe de licilqjlune se 
pot vedea k prefectura Jude- 
țulni, camera Nr. 7, șl pe tabela 
de pubUcsțiune.

Dispozițiile ®rt. 72- 84 din 
legea asupra contabfliiățU publice 
sunt aplicabila acestei ’iclfațiuni.

Deva, fa 16 Mi-rt, 1926.
. f. Prefect: Șeful serv.:

Qaudre^, subpr. Vmdoi-e.
(613) 3-3

Căsătorie,
col aproape București, vâduv, 37 
ini, dorește căsătorie tânără ar 
drlesncă, familie bună, destincție 
sefletesEcă. gospodină. Discreție 
absolută. Scrisori Ia căsuța poș
tală 81. —;Posta Centrală Bu
curești.

Táron*»  absolveai de 4 a’ase 
I L.vs Liceale, de 16 auf, fiu 

de țăran, nemai putând urma 
studii k, — caut loc în o can
celarie notarială, ca practicant 
Am scrisoare bună.

loan Drăgan,
(780)2—2 Romca, p. Orăștie.

Vier do prâsîlă ”ÓÍ£ 
șfie Ia subscrisul. Se dă îa în- 
frebufnfare celor ce au lipsă de 
vier.

Plăcile de Asbest (Eîernit)
M T E O M

sie fai>«icei «.tesrmt din Ojor- 
helu (județul Bihor), sunt cele 
mai durabile și cele mai 
plăcute!

Acoperemântid nu ara nevoie 
de îngrijire șl reparare, r&zlstă 
la ori Csi vreme, precum și fo
calul, e mai b u șt mal iefiîn 
ea eel de tfcdchea sau țiglă,

Executăm lucrările de aco
perire în toate culorile șl după 
toate sistemele modeme.

Acordăm garanție pen
tru calitatea materialului 
și manopera aeoperișului.

Reprezentanțe în toate cen
trele de Județe.

î» mâ ată cu motor de 
să io Pisîeh e de vân 

zcre. Fabricat Hriier-Hertz. Se 
vinde și motorai ring».
2-2 Vasil© J&leriu

Chimisdis, p. Șoimhșe-Mureșaa

M 
a 
vi

(0)1—2
Zaharie Garica, 
Orăștie, str. A Bunaa 
(f. Biserică nouă), 11

CAUT:
3 șoferi spectallștl, pțîjl 

Autobuse „Ford", cu por,-;- 
tomată.

(672) 3-3

‘âî

George Vonfo 
în Aurol Vlaicu (Biflp 

— p. Orăștie. _

Cine vrea?
că fie sănătos, tare șl freme 
Acela să folosească verltab 
„Diana*  Fran&brantw 
care atât prin frecare, cât 
prin luare în lăuntru pier 
pe zahăr, are efect admirat

(SM)
■ ;

ScămWtogre de lână
dimpreună cu un fap 3:. 

man Stor, — se eflă de vânrj Ș 
îs subscrisul: | J

iosif Filîmsnssi?
(614) 3—3 Orăștie, str. B. Vit j

Pepinieră de vițe altoite.
Nimenea să nu. comande nici o viță 

până nu cere eatalognl nostru! Serviciu 
prompt. Prețuri favorabile.

ITrațif ZOutariu, 
Ghioroc (jud. Arad).(704) 1—3

i 

c

e :
k 
c
î

«
I

8 ;

sosit (W6) 3—3 

cele mai nouă modele 
de

pălării de dame
în salonul de modă al

D-nei TSrbk 3ălînt-n6
Orăștie, str. Mih. Viteazul, 26

Posta Redacției.
Dssle Tersnte Deac fa Vără- 

dia-de-Murăș. Da, poți purta sva- 
slica fa dragă vce. Ea arată șl al
tora credința dtale fa planurile cin
stite ale Ligii. N’are nimeni drept 
a te opii. Svastki nu trimitem cu 
rambura. Trimite brnii Înainte așa 
cum e arătat prețul lor în foaie și 
taxs de pastă recomandat,

Mai multora, cari ne-au foat 
trimis br.ul pentru »Svarllci*.  Pe 

' când ne-au sosit banii dels DV. nu 
mal aveam svcstici. Nu adusesem 
prea multe, căci na credeam că se 
caută așa tar«- Ara °crls repede 
după altele. Până Românașal din 
București care Ie pregătește, ne-a 
putut lacc și trimite cele cerute, a 
trecut vreme. Acum le am primit și 
am trimis tuturor dela cart ne ve
niseră banii

Prefectura jodețulnî Hunedoara. 
Nr. 3764-1926 pref. (612)8-3 

Publicațlun© de licitație.

Se aduce la cunoștință pu
blică amatorilor, că Prefectura 
Județului Hunedoara vinde prin 
licitație publică, care se va ținea 
la 21 Aprilie a. e. orele 10, ca
mera Nr. 7, înaintea comlslunei:

1. Materialul lemnos demon
tat, petrii, ele., din edificiul fostei 
contabilități de stai, în valoare 
de Lei 36090.

2. Uflle demontate defa acel 
edificfaj.cu prețul de strigare Lei 
12.400.

3. Fcrestrile demontate, cn 
prețul de strigare de Lei 19 600.

4. Prețal materialului aflat ne
demolat, în suma de Lei 4000.

loial Lei 72,000’—.
Licitația se va putea face nu

mai pentru întreg materialul pu
blic«! pentru vânzare.

Licitant!! vor trebui ee de
pună 10% din suma oferită, drepl 
garantă, în numerar la Admlnlo- 
trițla Financiară, prescntâad co- 
mlstenei reclpifla. — Acel ceri 
vor depune gorant^ în numerar, 
nu vor 11 leați în considerare.

Condlțiunlle de licitație ee 
pot vedea în orele ollcîoaae In 
Prefectura Județului camera Nr. 
7 șl pe fabla de publlcațlunl n 
prefecturii.

Ari. 72—84 din legea asupra 
conlcbllilății publice, suni obli
gatorii oceale! Ucllațlunl.

' Deva, la 7 Marile 1926.

p. Prefect: Candrea. subprr/<,cf

Care este hotefal, restivaran- 
tul șl cafsneaima d.;n local cei 
mai cercetai dfa Orăștie?

Unde îșl das îstâlrilre foțl 
voisjssrii comerciali dfa țari?

Unde sunt aranjeze dfa nou, 
22 camere carate, fără insecte, 
pentru oaspeți?

Unde se capătă mâncări bune 
și gustoase, vinari ardelene, șl 
renumite bere Czel de Cluj?

Ur&us și Hercules, desfan- 
dalS proaspăt ta fiecare zl?

Unde se poate abona feftfn 
dejun, prâaz șî cină?

Unde cântă în toată seara 
taraful cei bun aM Pîșta Vlimos 
cu plăcutul și vestitul si?u celfet?

Unde se' «fa banchete, cu
nunii, reprezentații și a lele?

Unde se află omul servit 
după chipul oreșeîor mari?

Unde irag cel din Jur ca tră
suri șl căruțe? Unde? la;
„HOTEL OELiTIiATT

(699) 2—3

ifMpmX cu drept de prăvălie 
49E șj debil de tutun și
sare, — ac dă în orindă de sub
scrisul. E ia loc ben, în comuna 
Grid, (p. Orăștie, Jad. Hunedoa
rei). Are casă de locuit, ediifcli 
economice și gradine.

A sc adresa ia:
George Jurj,

(701) 2—3 Grid, p. Orăștie.

£ 
?

Farmacia Vlad <
din Orăștie, Piața Prințul Carol (lângă Liceul / 

Vlaicu), condusă azi de proprietarul însuși, (amili 
Vlad, — atrage luarea aminte a onoratului public di 
loc și Jur asupra faptului, că s’a arangeat de no\ 
complet, fiind bogat înzestrat! în afară de articli d 
farmacie (apotecă), 41 cu tot felul de pansament 
(delegat), cu parfumerie, articli de gumă, săpi 
n u r 1 f i n e, etc. ' (21 s> 28-,

rBsa”*" 1111.. ■uf 1 rí 1 m viâ-------------—
Dracul

e negru, dar tot nu 

â att de negru ca

(473) 2—12 I.

r,

Crema de ghete 

Barca

„Vultur
--------- --  ' - 1

C. Kooig
«le odk’W șl firme în

Cu onoara aduc la cunoștință cn. public din Oră șt 
și Jur, că, precum în trecut, așa și în sezonul anului 1 
cestuia, am reușit a mi procura cele mai nouă modei 
— și așa, cu ajutorul colecției mele do modela în st 
modern, sunt în stare a mulțumi și cele mai înaints 
pretențiuni ale publicului, — făcând ori unda lucru exs 
și ccnștiențios.

îndeplinesc punctual și comanda în provință și
Rugând on. public pentru sprijinul său bun și ne 

departe, — sunt, cu multă stimă:
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Reprezentanța vestitei fabri 

Hoflierr—Schranz-Clay ton 
Schiîttkwortli, — Vkna, 
Livrează toate articolele 
agricole și mai ales mo
toare cu mașini do trec- 
rat, In diferite mărimi.
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